

# Воспитание современной молодежи Казахстана по программе «Рухани Жаңғыру»

У казахского народа с многовековой историей есть поговорка: «Білекті бірді, білімді мынды жығады», - эта казахская пословица сегодня приобретает особое значение. Это время, когда люди верят в знания, а не в запястья. В современном мире мы подошли к тому моменту, когда сила и мощь страны - это, прежде всего, образование и наука. Это ценится только в том случае, если мы можем использовать эти знания на благо жизни. Образование и знания - это поистине бесценное духовное оружие, не только духовное, но и огромная, великая производительная сила. Известно, что нет другой идеино - духовной силы, источника энергии, равной силе знания. Ведь образование - это не только основа и фундамент науки, но и корень и жизненная сила страны равных высот, золотое оружие развития страны. Там, где есть знания, тенденция к развитию, совершенству, зрелости, совершенствования не останавливается ни на минуту.

Сегодня - это время покорять вершины человечества знаниями, а не руками. Современное молодое поколение четко осознает это и вкладывает свои силы и знания в процветание Нового Казахстана. Основная цель обучения в образовательных учреждениях - формирование у молодежи гражданственности и казахстанского патриотизма, воспитание уважения к государственным символам, популяризации народных и национальных традиций, изучения достижений мировой и отечественной культуры, нетерпимости к антиконституционным и антиобщественным действиям.

По программе «Рухани Жаңғыру» воспитание строится на основе духовных ценностей, ориентированных на развитие личности, способных войти в современную изменчивую, многоплановую, поликультурную, полиэтническую большую жизнь. Образовательная и воспитательная работа представляет собой специально организованный формирующий процесс и создает условия для формирования самосформированной личности и



самовыражения, которая проявляет себя только в рамках научно-обоснованной образовательной системы и системы воспитания, являясь образцами социальных ценностей и трајданского поведения, воспринимающими гуманность.

Главной формой воспитания является формирование национального самосознания, обоснование национального духа и национального патриотизма. Каждый гражданин, признавший Казахстан своей Родиной, вносит в это свой посильный вклад - одно из главных условий действий в этом направлении.

Будущее страны, где нет патриотической молодежи, - темное, мрачное. Новое время требует, чтобы молодежь стремилась к знаниям и компетенциям, кропотливо росла. Поэтому преподаватели, которые обучают молодежь, должны уметь самоутверженно и усердно трудиться во имя великого дела.

В настоящее время ожидаемыми результатами программы «Рухани Жаңғыру» является формирование независимого, самомотивированного, инициативного лидера, умеющего брать на себя обязательства и осознающего ответственность, умеющего мыслить критически, специалиста завтрашнего дня, умеющего учиться как часть образовательного процесса.

Как известно, главной целью современного образовательного процесса является стремление к современному образованию, адекватному освоению новых технологий. Руководители и преподаватели учебных

заведений должны не только направлять молодых людей в нужное русло, вооружать студентов теоретическими и методологическими знаниями, но и подготовить обучаемых и свободно работающих в рамках новаторских инноваций, специалистов с сформированным методическим мастерством и как профессионалов с хорошо развитыми методологическими навыками. В частности, особую роль в формировании определенных ценностей и культуры в профессиональной поддержке посредством оценки обучения, играют такие особенности, как раскрытие внутренних возможностей и познавательных способностей, критическое мышление в совместной групповой работе, совершенствование навыков управления и лидерства, использование информационно-компьютерных технологий в обучении.

Будущее - в руках молодежи, и в стране немало проектов, которые реализуются в этих целях. У каждого молодого человека должно быть собственное желание максимально использовать возможности, которые создает государство. Будущее страны - образованная молодежь. Как говорится: «Бұлак көрсөн, көзін аш», давайте направим казахстанскую молодежь на образование. От трудолюбия, желания, мечты и стремлений молодежи зависит будущее нашей страны. Они обязаны возрождать и продвигать унаследованные от наших предков ценности, развивать экономику и науку, много трудиться во благо страны, возрождая те ценности, исторические традиции, которые унаследованы от наших предков. И только когда молодежь вступит в трудовой путь, она сможет сплотить общество.

Д.АСЫЛБЕКОВА,  
А.АБДИБЕК,  
Д.ЖУНИСБЕКОВА,  
А.СҮЙГЕНБАЕВА,  
М.Ауэзова.

Южно-Казахстанский университет имени